CLASSIFICATION DES COMPOSES ET
DES REACTIONS CHIMIQUES
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CLASSIFICATION DES REACTIONS CHIMIQUES

Les chimistes classent les
réactions afin de prévoir
plus facilement les
produits.

Synthese
Décomposition
Déplacement Simple
Déplacement Double
Combustion
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. REACTION DE SYNTHESE = Synthesige rv w

Une réaction chimique au cours de laquelle
deux ou plusieurs réactifs se combinent pour
formertiilproduit nouveau.

A+ B — AB
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1. REACTION DE SYNTHESE i '
Mo+ Cly —7NaCl v
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(0 *QOH —> Ca(owy, v 7

A+ B — AB
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1. REACTION DE SYNTHESE

Les réactifs peuvent étre des composés ou
éléments, mais le produit est toujours un

composeé.

métal + non-métal = transfert d’électrons
non-métal + non-métal = partage d’électrons
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] REACTION DE DECOMPOSITION

Une réaction chimique au
cours de laquelle un
composé se décompose en
deux ou plusieurs composes
ou e€léments.
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] REACTION DE DECOMPOSITION

NH\N\\OB — N{,\ voUp H,0

AB - A + B
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3 REACTION DE DEPLACEMENT SIMPLE

Une réaction chimique au cours de laquelle
un eélément prend la place d’un autre
élément dans un composé.

A+ BX —- AX + B
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AX + Y - AY + X
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3 R[AUION DE D[P[A([MENT SIMPLE
&@( ¥ C}Oq — No(| + B0

+ BX —» AX +
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AX+Y—> AY + X
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3 REACTION DE DEPLACEMENT SIMPLE

Pour les réactions de déplacement simple on
doit vérifier si le métal seul peut déplacer
le métal en solution aqueuse selon son
réactivite.

Seéerie d’activité des metaux

Li|K|Ba|Ca|[Na|Al|Zn|Cr|Fe|Cd|Co|Ni| Sn|Pb|H|Cu|Hg| Ag|Pt|AuU
Trés < Moins
Réactif | Réactif




k. REACTION DE DEPLACEMENT DOUBLE

Une réaction chimique au cours de laquelle
les 1ons positifs de deux composés différents
changent de place pour former deux nouveaux
COmMpOSés. * jonigues

AY + BX - AX + BY
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Les
deux

Réaction de déplacement
double

Réaction de déplacement
simple

les réactifs sont un corps les réactifs sont deux

se produisent souvent en

simple et un composé solution aqueuse composes
les produits sont un corps comprennent deux réactifs et les produits sont deux
simple et un composé deux produits COMPOSsés

les deux composeés
s'échangent leurs ions
positifs

un métal en remplace un
autre dans un composé
ou un non-métal en
remplace un autre dans
un Composé

un précipité se forme souvent

** Solution aqueuse: quand on dissout le composé dans de I’eau



Y. REACTION DE COMBUSTION

Une réaction ou un composeé ou é€lément réagit
avec dioxygene pour former un oxyde. Souvent

on brile les hydrocarbures. CHy  CsHe
(> tolecules avee eaucomp de H «F C




Y. REACTION DE COMBUSTION

Une réaction ou un (composé)ou élément réagit
avec|dioxygene\pour former un oxyde. Souvent

on brule les hydrocarbures.

CHy +dg\ = (0q +dH,0
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Les pmc\uﬂg de conbustion <ont |
foupuls e dioxyde de corbone. et leau



(rype de réaction

Equation générale

Caractéristiques

N

De synthése

A+ B —AB

Deux réactifs forment un produit unique.

De décomposition

AB—>A+B

Un seul composé se dissocie en deux
ou en plusieurs produits.

De déplacement
simple

A+BX—>AX+ B
AX+Y —>AY + X

Un élément prend la place d'un autre
élément dans un composé.

De déplacement
double

AY + BX — AX + BY

Deux composés réagissent pour produire

deux nouveaux composés.

De combustion
compléte
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CH, + 0, - CO, + H,0
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Un hydrocarbure réagit avec le
dioxygene pour produire du dioxyde
de carbone et de |'eau.
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